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Инструкция по заполнению протоколов проверки заданий с развернутым ответом
Протокол проверки заданий с развернутым ответом (протокол проверки) – это машиночитаемая форма, предназначенная для сбора и обработки данных о проверке и оценке экспертами выполненных участниками экзамена заданий с развернутым ответом.

Бланк заполняется чёрной гелевой ручкой.
К бланку следует относиться бережно, не допускать его порчи. Не допускается использование ластика и корректирующих паст, лент и т.д.

В верхней (регистрационной) части бланка заполните следующие поля: 

1. Код предмета
2. Название предмета

3. ФИО эксперта (Имя и отчество сокращаем)
 Основная часть протокола представляет собой таблицу, строки которой соответствуют участникам экзамена, а все столбцы кроме первого и последнего – заданиям экзаменационного варианта. В первом столбце указываем шестизначный код (переносится из верхней части бланка №2) участников экзамена, который дублируется в последнем столбике таблицы после окончания проверки бланка №2 данного участника экзамена.
Над ячейкой таблицы, в которой должен быть выставлен балл за задание, указан номер задания (или номер критерия, по которому произведена оценка). Если участник не приступал к выполнению данного задания, то эксперт должен поставить метку «Х» в поле. Если задание выполнялось, то эксперт оценивает его в соответствии с критериями, предоставленными ему организаторами тестирования, указав в клеточке соответствующего задания набранные учеником баллы. Ноль ставится в случае, если тестируемый  выполнил задание с оценкой  в  «ноль»  баллов.
Выставленные в протоколе баллы не суммируются.

Внизу бланка расположено поле для подписи экспертом, в нем эксперту необходимо аккуратно поставить подпись, не выходя за ограничивающие линии.
В случае возникновения ошибки при выставлении  баллов исправления в указанной строке не допускаются. Необходимо сделать отмену данной строки, поставив  метку «Х» в  поле «Отмена строки» (левый крайний столбик) и переписать измененные данные по ученику в следующую свободную строчку, не забыв обозначить его шестизначный код в двух соответствующих графах.
Заполняя протоколы по литературе, эксперт должен учитывать, что  номера граф в  протоколе соответствуют критериям оценивания следующим образом: номера 1 и 2  соответствуют критериям К1-К2 по заданию 1.1.1; номера 3 и 4 – критериям К1-К2 по заданию 1.1.2; номера 5 и 6 – критериям К1- К2 по заданию 1.1.3; номера 7, 8, 9  критериям  К1, К2, К3 по заданию 1.1.4; номера 10, 11, 12, 13, 14 – критериям К1, К2, К3, К4, К5 по заданию второй части.

При заполнении протоколов проверки по русскому языку следует учитывать, что номера граф 1,2, 3 в  протоколе соответствуют критериям оценивания ИК1, ИК2, ИК3 соответственно; номера 4, 5, 6, 7 –критериям С1К1 или С2К1, С1К2 или С2К2, С1К3 или С2К3, С1К4 или С2К4 (в зависимости от выбора участником экзамена вида сочинения-рассуждения на лингвистическую тему  или  на тему, связанную с анализом текста); номера 8, 9, 10, 11, 12 –критериям ГК1, ГК2, ГК3, ГК4, ФК1.

Заполняя протокол по иностранному языку, эксперт вносит соответствующие  баллы оценивания по каждому ученику следующим образом: под цифрами 1,2,3,4 выставляются баллы по критериям К5-К8 за монологическое высказывание (С2) (Решение коммуникативной задачи, Взаимодействие с собеседником, Лексико-грамматическое оформление речи,  Произносительная сторона речи). Баллы по критериям К5-К8 за диалогическое высказывание (С3) выставляются в протоколе под цифрами 5,6,7,8. 

Под цифрами 9,10,11,12 выставляются баллы за письменную речь (Личное письмо С1) в соответствии с критериями К1-К4(содержание, организация, лексико-грамматическая корректность, орфография и пунктуация).

Баллы за устную и письменную часть не суммируются.   
